

# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

la încheierea lucrărilor Plenarei C. C. al P. C. R.

din 16 decembrie 1970

Stimați tovarăși,

După cum s-a văzut, prevederile planului de stat pe 1971 se înscriu alături de proiectul Congresului al X-lea al Partidului, cit și în liniile proiectului de plan trimis încă din luna iulie tuturor unităților economice. Precizările și completările care au fost aduse între timp au îmbunătățit o serie de prevederi, asigurând totodată posibilitatea realizării unui ritm mai accentuat de dezvoltare a economiei noastre naționale. Caracteristica principală a planului pe 1971, ca de altfel a întregului cincinal viitor, este însă punerea în centrul preocupărilor organelor de partid și de stat, a tuturor oamenilor muncii a obiectivului ridicării calitative a activității economice în toate domeniile. Această caracteristică generală va trebui să fie parcursă tot mai mult accentuată. Creșterea eficienței economice, asigurarea unei calități superioare a produselor, sporirea productivității muncii sînt, pînă la urmă, problemele esențiale ale economiei, de bună lor soluționare depinzînd însăși dezvoltarea cu succes a societății noastre socialiste în viitor. Cred că putem afirma că realizarea prevederilor următorului cincinal va permite României să treacă realmente într-o etapă superioară a dezvoltării sale economice. De aceea, se impune să luăm toate măsurile, să depunem toate eforturile pentru ca prevederile planului și îndeosebi acelea privitoare la intensificarea laturii calitative a activității noastre economice să fie realizate în cele mai bune condiții.

O problemă deosebită, asupra căreia doresc să mă oprim pe scurt, este valorificarea internă de materii prime și materiale.

Aceasta va trebui să constituie, de asemenea, o preocupare centrală a tuturor organelor noastre economice de sus pînă jos și de jos pînă sus. De punerea în valoare a resurselor interne, chiar a zăcămintelor cu conținut mai sărac de substanțe utile, depinde realizarea viitorului cincinal, crearea unei baze solide pentru activitatea viitoare. Avem în țară zăcăminte încă insuficient folosite, avem rezerve pentru o serie de domenii ale producției materiale care, bine valorificate, pot să ne crească disponibilitățile însemnate pentru export. Tocmai de aceea, în prevederile noului plan s-au accentuat cerințele pentru o mai bună valorificare a resurselor interne de materii prime. Chiar peste ceea ce este înscris în proiectul prezentat s-au găsit posibilități noi și — pînă la debateră planului cincinal — în primăvară în plenara Comitetului Central sau în vară în Conferința Națională — va trebui încă să aducem serioasă îmbunătățiri în acest domeniu.

Au vorbit aici alți prim-secretari, cit și directorii de centrale și întreprinderi, miniștri, alți membri ai Comitetului nostru Central. Discuțiile au relevat o deplină unanimitate în aprobarea planului și a bugetului, precum și a măsurilor adoptate în ședința comună a Comitetului Executiv și a Consiliului de Miniștri privind îmbunătățirea proiectului de plan pe 1971 și a proiectului de plan cincinal, cit și perfecționarea organizării, conducerii și planificării agriculturii. S-au făcut, totodată, pe drept cuvînt, unele observații și critici întemeiate la adresa activității unor miniștri și organe centrale, au fost formulate o serie de propuneri de îmbunătățiri a muncii noastre, în cea mai mare parte juste, și de care va trebui să se țină seama. Unele dintre ele urmează să fie introduse în plan. Altele, referi-

toare la stilul și metodele de muncă în economie, la necesitatea îmbunătățirii aprovizionării tehnico-materiale, — care nu se referă la prevederile planului propriu-zis — trebuie să ne stea în atenție în activitatea curentă, practică de realizare a planului.

Este adevărat, tovarăși, aprovizionarea tehnico-materială este una din problemele cele mai importante ale activității economice. Este necesar să luăm măsuri energice pentru ca în cadrul prevederilor de plan, a normelor de consum stabilite să realizăm o aprovizionare ritmică, în condiții corespunzătoare, în toate ramurile economiei naționale. Deficiențele care s-au manifestat în acest domeniu, nu se datoresc altlinsurului cantitative de materiale, ci faptului că nu s-a asigurat livrarea la timp a materiilor prime și altor produse necesare, că cooperarea între întreprinderi pentru realizarea diferitelor ansamble și subansamble lasă încă mult de dorit. Aceste neajunsuri provoacă serioase greutăți în desfășurarea procesului de fabricație, afectează ritmicitatea producției. Pentru îmbunătățirea situației s-au stabilit o serie de măsuri, iar altele vor trebui luate în continuare; se lucrează de altfel și la o lege menită să reglementeze mai bine întregul sistem de aprovizionare tehnico-materială. Este însă limpede că orice lege am adopta, ea nu va putea rezolva de la sine problema, dacă fiecare minister, fiecare centrală și unitate economică nu se va ocupa cu mai multă răspundere de asigurarea aprovizionării tehnico-materiale, de respectarea normelor de consum, de buna gospodărire a materiilor prime și materialelor.

S-au auzit critici în legătură cu încheierea și respectarea contractelor economice, revîndu-se o serie de neajunsuri în această privință. Este adevărat că legea contractelor s-a adoptat abia în primăvara acestui an. Însă nimic nu a împiedicat centralele, întreprinderile să încheie contractele necesare, mai cu seamă că proiectul de plan a fost transmis unităților încă din luna iulie, iar modificările aduse ulterior nu pun în discuție prevederile de ansamblu, fondul programului de dezvoltare. Neîncheierea unor contracte pentru producția internă este cu totul nejustificată. Sigur, în ce privește contractele în exterior, trebuie să ținem seama de faptul că încheierea lor depinde nu numai de noi, ci și de partenerii, dar și aici trebuie acționat mai intens pentru a contracta din timp o cit mai mare parte a producției destinate pieții externe.

În toate privințele se impune o mai mare preocupare pentru creșterea rolului centralelor și întreprinderilor. Trebuie arătat că atît problemele aprovizionării tehnico-materiale, cit și cele privind încheierea contractelor depind, pînă la urmă, de munca fiecărei organizații și întreprinderi economice. Fiștele, ministerele au datoria să ajute și să sprijine eficient unitățile, să intervină prompt unde apar greutăți, dar centralele și întreprinderile trebuie să-și exercite într-o măsură mult mai mare competențele și să-și asume cu mai multă răspundere sarcinile care le revin în cadrul activității economice. Fiecare centrală va răspunde direct de realizarea exportului. Este necesar să se înțeleagă că sarcinile de conducere a producției încep cu achiziționarea materiilor prime și utilităților necesare și se termină odată cu vânzarea în țară sau în străi-

nătate a mărfurilor fabricate. Numai atunci cînd se înceiază contravaloarea produselor — în lei sau în valută — se încheie ciclul de producție și numai după aceasta se poate considera că întreprinderea, conducerea ei, întregul personal și-au îndeplinit sarcinile de plan, obligațiile față de societate.

Doresc să subliniez și cu acest prilej că asigurarea exporturilor reprezintă o problemă de primă importanță a activității noastre economice. În anul acesta, o serie de miniștri, centrale și județe nu își realizează sarcinile de export. Sigur, am avut greutăți în agricultură, în industria alimentară — ramuri la care am diminuat prevederile inițiale de export pentru a putea asigura aprovizionarea populației. Încă din luna mai am discutat, însă, să compensăm cel puțin în parte aceste mînsuri prin suplimentarea exportului de produse industriale. Sînt, într-adevăr, ministere care au înfăptuit această sarcină — și aș dori să menționez efortul, munca pozitivă depuse în acest sens de Ministerul Industriei Lemnului care își îndeplinește în condiții bune, la termen, nu numai planul de producție, ci și cel de export, aducînd chiar în plus cîteva milioane de lei valută. Există însă și ministere industriale care nu numai că nu și-au realizat planul, dar au creat greutăți. Comitele județene de partid și consiliile populare trebuiau și ele să acorde mai multă atenție problemelor comerțului exterior, în special sporirii exportului. Pentru a putea utiliza și aduce la timp utilitățile, instalațiile și materiile prime de care avem nevoie, trebuie să ne creăm resursele valutare necesare mijloacele de plată a acestor produse. De altfel, începînd cu anul viitor se va introduce regula ca centralele și întreprinderile să aibă posibilitatea să-și acopere importul prin export. Numai în cazul unităților la care nevoile de import sînt mai mari decît posibilitățile de export diferența va putea fi acoperită de buget. Va fi necesar, totodată, să defalcăm mai bine sarcinile de export pe județe, astfel încît comitele județene de partid, dispunînd de cifrele planului de export ale tuturor întreprinderilor de pe teritoriul, să poată răspunde direct de realizarea lor.

În această ordine de idei, doresc să reamintesc și o altă problemă, la care, de asemenea, m-am referit în ședința Comitetului Executiv și a guvernului, și anume necesitatea de a acorda mai multă atenție cooperării în producție cu statele socialiste, precum și cu alte țări. S-au realizat unele acțiuni, dar se impune ca anul 1971 și cincinalul viitor să asigure în acest domeniu o îmbunătățire radicală.

În legătură cu problemele de comerț exterior, doresc să subliniez încă o dată necesitatea stringentă de a reduce mai substanțial importurile. Sînt ca mulți miniștri și directori de centrale consideră că au făcut în această direcție eforturi mari. Cred însă că și față de prevederile actuale sînt posibilități importante și trebuie să acționăm în continuare — atît pentru anul 1971, cit și pentru anii următori — pentru reducerea importurilor. Într-un timp scurt trebuie să realizăm un comerț exterior activ, să asigurăm echilibrarea balanței noastre de plăți externe. În acest scop trebuie să valorificăm mai intens resursele interne, să reducem importurile și să sporim exporturile. Atît în scopul dezvoltării exporturilor, cit și pentru satisfacerea în mai bune condiții

a nevoilor interne, va trebui să luăm măsuri energice pentru îmbunătățirea calității produselor. Ministeriile și comitele județene de partid, centralele trebuie să facă din problema calității produselor, sub toate aspectele sale, o problemă principală a întregii noastre activități economice. Nu trebuie să se mai admită, sub nici un motiv, scutirea din întreprinderi a produselor de calitate proastă. Este o obligație de prim ordin atît a muncitorilor, tehnicienilor și specialiștilor, cit și a organelor de control, a conducătorilor întreprinderilor și miniștrilor să asigure respectarea strictă a disciplinei tehnologice și a normelor de calitate, să facă totul pentru ridicarea continuă a performanțelor calitative ale produselor românești.

În ansamblu, tovarăși, avem toate premisele pentru a realiza în condiții bune planul pe 1971 — primul an al cincinalului. Pornind, așa cum au subliniat de altfel mulți tovarăși în plenară, cu o pregătire mai temeinică, vom avea fără îndoială și rezultate superioare. Esențialul îl constituie însă buna organizare a activității de sus pînă jos, creșterea spiritului de răspundere și întărirea disciplinei în muncă. În ultima instanță, tot ceea ce realizăm depinde de oameni, de felul cum ei organizează activitatea și fiecare la locul său de muncă, acționează pentru a pune în practică hotărârile stabilite, pentru îndeplinirea obiectivelor pe care ni le propunem. Or, trebuie spus, că sînt încă lipsuri serioase în ce privește spiritul de răspundere, operativitatea cu care o serie de tovarăși, chiar cu munci de conducere superioară rezolvă problemele.

S-a vorbit aici pe drept cuvînt de problema întinerii utilităților și instalațiilor. Această problemă nu poate fi soluționată numai prin asigurarea unei cantități sporite de piese de schimb, de altfel, în scopul asigurării pieselor de schimb necesare s-au luat măsuri corespunzătoare. Multe surse neajunsurile care se manifestă astăzi, sînt determinate de întreprinderea nesatisfăcătoare a utilităților, de lipsa de grijă pentru exploatarea în condiții raționale a mașinilor. Asemenea fenomene negative înlînim din păcate chiar în uzine moderne, din industria chimică, de exemplu, ca și din alte ramuri. Există deficiențe și în funcționarea sistemului energetic, care se resfring asupra activității multor unități. Organele de partid și de stat, conducerea unităților economice trebuie să acționeze cu toată fermitatea pentru asigurarea bunei funcționări și exploatarea în instalațiilor, pentru întărirea disciplinei de producție și de muncă în toate întreprinderile. Fără disciplină și ordine riguroasă, tovarăși, nu se pot conduce uzinele și instalațiile automatizate de care dispunem astăzi. La rezolvarea acestei sarcini trebuie să mobilizăm organizațiile de partid, sindicatele și de tineret, masa largă a oamenilor muncii — deoarece numai astfel vom putea înlăptui în bune condiții sarcinile mari care stau în fața economiei.

O altă preocupare principală a noastră trebuie să fie realizarea în practică a hotărîrilor pe care le-am luat în vederea pregătirii cadrelor. Atît din experiența noastră, cit și din experiența altor țări, reiese cu claritate necesitatea ca toți salariații să fie obligați să urmeze perioade cursuri de perfecționare, după programul de lucru. Se impune o preocupare deosebită pentru reciclarea cadrelor, asigurîndu-se, inclusiv, participarea activului nostru de partid la cursurile de pregătire și perfecționare. Astăzi sarcinile economice și sociale

sînt de o asemenea complexitate, încît oricare activist de partid și de stat trebuie să aibă cunoștințe temeinice în domeniul conducerii și organizării, capacitatea de a rezolva operativ și eficient multiple probleme — noi ce se pun în diferite sectoare de activitate.

În general este necesar să acordăm mai multă atenție îmbunătățirii stilului și metodelor noastre de muncă, să lichidăm cu mai multă hotărîre fenomenele de birocratism care se manifestă în activitatea unor cadre din aparatul de partid și de stat. Am mai discutat această problemă — și doresc și cu acest prilej să subliniez necesitatea de a conduce nu din birou, nu prin intermediul hîrtiilor, ci prin contactul nemijlocit, viu, cu oamenii, rezolvînd în mod operativ și direct problemele ce se ridică în munca utilităților economice și social-culturale. Din păcate, mulți din tovarășii noștri pregetă și facă acest lucru, consideră în mod greșit că și-au făcut datoria dacă dau o dispoziție scrisă sau pun o rezoluție pe un referat. Nu de hîrtii este nevoie, ci de o activitate concretă, pentru soluționarea problemelor practice. În prezent, munca este de așa natură încît dacă nu vom înfrînge la vechile metode și procedee și nu vom introduce un stil nou, o practică nouă de conducere, un contact strîns, eficient cu viața, cu producția, cu unitățile de jos, nu vom reuși să înlăptuim uriașul program ce ne stă în față. Ceea ce se impune acum în activitatea noastră este tocmai schimbarea radicală a stilului și metodelor de muncă, în pas cu noile exigente ale economiei, ale societății socialiste în plină dezvoltare.

Au vorbit despre activitatea și sarcinile actuale ale organelor județene de partid și ale consiliilor populare. Aș dori numai să menționez că, ocupîndu-se de problemele producției, de celelalte sarcini pe care le avem de rezolvat, să nu uite nici un moment datoritorii de a asigura aprovizionarea în bune condiții a populației. Pînă la urmă, tovarăși, întreaga activitate de construcție socialistă — tot ceea ce facîm noi este destinată satisfacerii nevoilor materiale și spirituale ale omului, ridicării din toate punctele de vedere a bunăstării sale, asigurării condițiilor ca toți membrii societății să se bucure din plin de binefacerile civilizației moderne. Aceasta presupune să acordăm toată grija satisfacerii necesităților oamenilor muncii de la orașe și sate — atît celor legate de aprovizionarea cu produse alimentare și industriale, cit și celor culturale-educative, în general tuturor problemelor care privesc ridicarea nivelului de viață și cultură al poporului nostru.

Or, trebuie să spun că pe lîngă greutățile mari cauzate de calamitățile din primăvară, de condițiile nefavorabile care au afectat în mod foarte serios agricultura, o serie de lipsuri ce s-au resimțit în aprovizionarea pieții s-au datorat defectiunilor din activitatea organelor de comerț interior, a consiliilor populare. O cauză a acestei situații rezidă și în insuficiența activității de control și îndrumare din partea comitetelor județene de partid asupra organelor de comerț și aprovizionare.

Doresc să informez plenara că noi dispunem de rezerve și cantități mai mari decît anul trecut la carne, pește, grăsimi, cartofi, orez, la alte produse alimentare principale, precum și la mărfurile industriale. La unele produse alimentare am reușit să asigurăm, recurgînd

(Continuare în pag. a III-a)

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul Republicii Populare Polone la București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Comitetului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit ieri, 17 decembrie 1970, pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Polone la București, Jaromir Ochodtka, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, cordială.

## LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



Marea Adunare Națională s-a întrunit ieri, 17 decembrie 1970, pentru a dezbate Planul de dezvoltare a economiei naționale și Bugetul de stat pe anul 1971, primul an dintr-un nou cincinal care deschide României socialiste o cale și mai largă de progres și prosperitate.

Lucrările primei ședințe au început la ora 10. În sala Marii Adunări Naționale se aflau, alături de deputați, numeroși invitați — conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziaristi. Erau, de asemenea, prezenți șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, precum și corpondenții ai presei străine.

Deputații și invitații au întâmpinat cu puternice și îndelung aplauze sosirea în sala de ședințe a conducătorilor partidului și statului.

În loja din dreapta au luat loc tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU, Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Georgeho Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgulescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Manea Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Georgeho Stoica, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se aflau membrii Consiliului de Stat. Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au păstrat un moment de reculegere în memoria deputatului acad. prof. Costin Nenițescu, reprezentant strălucit al științei românești, expionat de seamă al științei internaționale, stîns din viață în perioada care s-a scurs de la ultima sesiune a M.A.N.

Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. — Verificarea legalității alegerii ca deputat a tovarășului Miron Constantinescu, în circumscripția electorală nr. 10 — „Georgeho Gheorghiu-Dej”, din județul Bacău;
2. — Proiectul de lege pentru adoptarea Planului de stat al economiei naționale pe anul 1971;
3. — Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1971;
4. — Proiectul de lege pentru prelungirea aplicării Legii nr. 22 din 1967 privind unele măsuri de perfecționare a conducerii și planificării economiei naționale;
5. — Proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat de la ultima sesiune a Marii Adunări Naționale;
6. — Modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

La primul punct al ordinii de zi, deputatul Tudor Drăganu, președintele Comisiei de validare, a prezentat raportul acestei comisii pentru validarea mandatului deputatului Miron Constantinescu, membru supleant al Co-

mitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Academiei de Științe Sociale și Politice, ales în locul devenit vacant.

Trecîndu-se la vot, Marea Adunare Națională a validat în unanimitate mandatul noului deputat.

Deputatul Maxim Berghianu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat apoi expunerea la Proiectul de lege pentru adoptarea Planului de stat al economiei naționale pe anul 1971.

În continuarea ordinii de zi, deputatul Floarea Dumitrescu, ministrul finanțelor, a prezentat expunerea la Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1971.

La amiază, ședința Marii Adunări Naționale a luat sfîrșit pentru a da posibilitatea Comisiei permanente să-și continue lucrările în lecutură cu proiectele de legi înscrise pe ordinea de zi a sesiunii.

În cursul după amiezii, Comisiile economico-financiară; pentru industrie, construcții și transporturi; pentru agricultură și silvicultură; pentru sănătate, muncă și asigurări sociale; pentru învățămînt, știință și cultură; pentru consiliile populare și administrația de stat, și comisia juridică, s-au întrunit în ședințe de lucru.

Lucrările în plen ale actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale vor fi reluate vineri la ora 9,00.

(Agerpres)

## GÎND TÎNĂR, GÎND DIN INIMĂ

Telegrame ale conferințelor județene U.T.C. adresate Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Forumuri ale tineretului militante, activ integrată în realizarea mărețului program de înflorire a patriei, elaborat de Congresul al X-lea al P.C.R., conferințele organizațiilor județene Alba, Botoșani, Brăila, Iași, Mureș, Neamț, Sibiu, Tulcea, Vrancea ale U.T.C. și-au desfășurat, recent, lucrările în spiritul profunde angajări a tineretului, alături de întregul nostru popor, pentru făurirea societății multilaterale dezvoltate, s-au constituit ca ample și eficiente dezbateri asupra rolului și răspunderii tinereii

generații a României socialiste. Cu acest prilej, exprimînd gândurile, dorința și aspirațiile unanime ale zeilor și zeicilor de mii de tineri muncitori, țărani, intelectuali, elevi din fiecare județ, delegații la conferințe au hotărît, într-o atmosferă de fierbinte însuflețire și entuziasm, să adreseze Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, telegrame în care își exprimă

(Continuare în pag. a III-a)



În sala ringurilor a filarului Oltenița.

Foto: ION CUCU











# de peste hotare CEI CE NU POT FI ÎNGENUCHIAȚI...

LA ÎNCHEIEREA SESIUNII ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

## CUVÎNTAREA PREȘEDINTELUI ADUNĂRII EDVARD HAMBRO

În cuvîntul de închidere a celei de-a 25-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Edvard Hambro, președintele Adunării, a precizat că bilanțul celor 13 săptămâni de dezbateri publice și negocieri neoficiale, este categoric pozitiv. El a evidențiat importanța documentelor adoptate de sesiunea jubiliară. În opinia sa, faptul că pentru prima dată în ultimele două decenii proiectul de rezoluție prezintă restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze la O.N.U., a intrunit majoritatea simplă, reprezintă un eveniment

deosebit de însemnat. „Organizația Națiunilor Unite trebuie să aibă un caracter universal, dacă vrem ca ea să se ocupe în mod adecvat de marile probleme ale războiului și păcii, dacă vrem să salvăm mediul inconjurător, dacă vrem să facem din planeta noastră un cămin adecvat pentru toate ființele umane”, a declarat Hambro. Referindu-se la problemele Orientului Apropiat, el a exprimat părerea că există temeiuri de a se spera într-o reluare apropiată a convorbirilor sub egida ambasadorului Gunnar Jarring.



Aspect dintr-un cartier saigonez unde populația săracă trăiește în condiții de mizerie.

## Declarația guvernului U.R.S.S. în legătură cu Apelul C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și al Guvernului R.D.V. adresat poporului vietnamez

Agencia TASS anunță că a fost dată publicității Declarația guvernului U.R.S.S. în legătură cu Apelul publicat la 10 decembrie de către C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și al Guvernului Republicii Democratice Vietnam.

Apelul C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și al Guvernului R.D.V. adresat poporului vietnamez este apreciat în Uniunea Sovietică ca un pas important, orientat spre mobilizarea, în continuare a patrioților din Vietnam, pentru apărarea suveranității și independenței țării.

Uniunea Sovietică, fidelă principiilor internaționalismului proletar, împreună cu celelalte țări socialiste, subliniază Declarația,

sprrijină pe deplin poziția justă a guvernului R.D.V. care cere încetarea neîntârziată a agresiunii americane, retragerea totală și necondiționată a trupelor S.U.A. din Vietnamul de sud și respectarea dreptului poporului vietnamez de a-și rezolva singur problemele sale interne.

## Realizări ale constructorilor români în Cehoslovacia

În localitatea Chrudim, din Cehia de est, a avut loc ieri solemnitatea inaugurării oficiale a primelor construcții realizate în întregime și predate la cheie către constructorii români în Cehoslovacia. Este vorba de hotelul „România” cu o capacitate de 100 de paturi, de un complex comercial și de locuințe în jurul hotelului. Cu prilejul inaugurării, furnizorii — întreprinderile de comerț exterior „ROCOM” din București — au predat beneficiarilor cheia simbolică a frumosului edificiu înălțat de constructorii români în centrul localității Chrudim, reședința raionului cu același nume. Beneficiarii au fost unanimi în aprecieri elogioase la adresa muncii depuse de inginerii, tehnicienii și muncitorii români, subliniind în mod deosebit seriozitatea și elanul cu care aceștia au muncit, precum și respectarea întocmai a termenului fixat de dare în exploatare.



R.S.F. Jugoslavia. — Vedere din stațiunea Opatija.

Niger, una din cele mai sărace și mai slab dezvoltate țări africane, care deține un înalt procent de analfabeți — acum să devină prima țară din lume cu un sistem educațional bazat în întregime pe televiziune. Republica, care a împlinit abia zece ani de existență independentă, a introdus deja un

zineuă școlară a reușit să cuprindă acum 800 de elevi. Lecțiile însoțite și de material didactic scris, distribuit în școli. După cum a declarat unul din membrii conducerei acestor programe, scopul Centrului de televiziune școlară este de a se îndepărta de la conceptul obișnuit al emisiunilor de acest fel existente în multe țări, unde un profesor se adresează auditoriului, prin intermediul micului ecran, la fel cum se întâmplă în clase. „Încercăm să deschidem căi noi și să folosim cât mai mult metodele audiovizuale” — a spus el.

Emisiunile noastre cuprind, în principal, filme de scurt metraj, fotografii sau desene. Rezultatele au fost spectaculoase. Nu se înregistrează nici un fel de absențe în școlile T.V. iar copiii nerăbdători intră în clase încă cu mult înaintea începerii lecțiilor. Programul actual al televiziunii școlare din

față de aceea a Franței, fiind necesari de aceea transmisiuni puternice pentru a acoperi toate zonele populate. Costul acestui program este estimat la 600 milioane franci c.f.a. (2,6 milioane dolari) o sumă foarte mare dacă se raportează la bugetul național ce totalizează 32 milioane dolari.

Programul actual al televiziunii școlare din fața de aceea a Franței, fiind necesari de aceea transmisiuni puternice pentru a acoperi toate zonele populate. Costul acestui program este estimat la 600 milioane franci c.f.a. (2,6 milioane dolari) o sumă foarte mare dacă se raportează la bugetul național ce totalizează 32 milioane dolari.

## TELEVIZIUNEA CONTRA ANALFABETISMULUI

program experimental de televiziune școlară. Guvernul de la Niamey a anunțat acum intenția sa de a extinde acest sistem pe întregul cuprins al țării, cu ajutorul Organizației Națiunilor Unite.

Niger va lua sfârșit la încheierea anului viitor cind copiii participanți vor termina un ciclu de cinci ani de educație elementară. După aceea, autoritățile intenționează să extindă acest sistem de televiziune pentru a cuprinde întreaga țară.

Programul actual al televiziunii școlare din fața de aceea a Franței, fiind necesari de aceea transmisiuni puternice pentru a acoperi toate zonele populate. Costul acestui program este estimat la 600 milioane franci c.f.a. (2,6 milioane dolari) o sumă foarte mare dacă se raportează la bugetul național ce totalizează 32 milioane dolari.

Programul actual al televiziunii școlare din fața de aceea a Franței, fiind necesari de aceea transmisiuni puternice pentru a acoperi toate zonele populate. Costul acestui program este estimat la 600 milioane franci c.f.a. (2,6 milioane dolari) o sumă foarte mare dacă se raportează la bugetul național ce totalizează 32 milioane dolari.

Programul actual al televiziunii școlare din fața de aceea a Franței, fiind necesari de aceea transmisiuni puternice pentru a acoperi toate zonele populate. Costul acestui program este estimat la 600 milioane franci c.f.a. (2,6 milioane dolari) o sumă foarte mare dacă se raportează la bugetul național ce totalizează 32 milioane dolari.

## ORIENTUL APROPIAT

În cursul unei recepții care a avut loc la palatul Abdine în onoarea ambasadorilor și șefilor misiunilor diplomatice acreditate în Cairo, președintele R.A.U., Anwar Sadat, a rostit un discurs în care a subliniat că țara sa dorește instaurarea păcii. „Nu vrem să se verse nici o picătură de sânge — a afirmat Sadat — dar cind este vorba despre ocuparea teritoriilor noastre și sint puse în joc suveranitatea noastră națională

și drepturile noastre sacre nu vom ezita să facem toate sacrificiile, oricite dificultăți ar trebui să întâmpinăm. El și-a exprimat convingerea că poporul egiptean va depăși cu succes acestul moment dificil și va redobîndi teritoriile aflate în prezent sub ocupație israeliană.

## pe scurt

toare de zahăr din țară, care concentrau o producție anuală de 8800 tone de zahăr. Prin nou act al naționalizării, întreaga producție de zahăr din Bolivia a fost trecută sub controlul statului.

● Dupa concertul din Moscova, care a inaugurat turneul său în Uniunea Sovietică, orchestra simfonică a Filarmonicii de stat din Cluj a susținut în orașul Ulanovsk alte două concerte. Sub bagheta dirijorului Erich Bergheil, orchestra a oferit publicului din acest important centru de muzică un concert surprinzător de mare succes. Un alt concert dirijat de Emil Simon a inclus lucrări de Claude Debussy, Edouard Lalo, Sigismund Toduși. La cîntecul publicului au mai fost interpretate „Rapsodul 1 de George Enescu și Uvertura la opera „Ruslan și Liudmila” de Mihail Glinka.